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A renegát.
Várnak ei,imáik, alt letagad nemzet Vé­

get, számazást és a viliig gtmykacaja közt 
ünnepli a régle tűnt Romanov-dinasziia har­
madik ( entotiiiriuimu ez a holstein-gottorpi 
klumpából kipottyant tódat!lábú uémetke, 
kinek lelkén uetn elég kölönc a lengyel átok, 
> az eszt-lett-finu balkézi áldás, Úkrajnin 
e< a többi tartomány elofthodoxitása, ha­
nem hogy a renegátok tetovérozása is éké- 
>!l'-e koronázott homlokát, gőz,iiengert ké­
szítet! ősei honának megsemmisítésére. De 
a millióit ártatlan vére bosszúért kiáltott az 
égbe és a gözhenger őriiletes sebességgel 
vissz ág» nd, hogy a hóhért temesse maga 
alá. Germán; a megveti e renegát fiát, a kall­
ósuk« vaj hősökké avatott bérenceit pedig 
százez.ivyel fojtja a Mazuri mocsarakba és 
a Karpártok öles havába. De erről a fehér 
cár mi1, sem tud, mert a tilkóuak nem kell 
mindent! adni, majd ha tök lesz a trompf, 
ngv i< üt a hetes is.

Azonban a külföldi lapok jelentései 
mégis gyanút keltenek e .zseodo-kozákban a 
nagybácsi-generalissimus hadvezért zseniá- 
i;a-a iránit, é- ő. kit ritlka utazásaiban min­

denütt hadtestek védnek népe szeretetének 
mcgnyilvámilásaival szemben, kétszer is 
megjelenik a" fronton, hogy bátorítsa az őt 
átkozva gyűlölő orosz hadakat, és megnézze 
a még kozákabb nagybácsi mesterin,ii,vét a 
németek „köz*1!,levő biztos megsemmisiiésé- 
beii.“ Es nézi. nézi. de — nem látja azt, ha­
nem hallja az orosz front hétszeres áttöré­
sét, a maradék orosz hadak pánikszerű futá­
séit, a milliókat érő hadianyag pusztulását, 
a sok százezer orosz zsoldos halá-lhörgését,. 
Drzemys] elestét, félmillió orosz katona el- 
fog-itását, Berlin- -Budapest—Wien meg­
szállása helvett Lublin. Tvaugorod és Varsó 
eles;ét és saját tisztjeinek jövendölését az 
orosz haderő ham áros összeroppanásáról, 
szóval megvalósul előtte a „Drang nach Os- 
•“I!“ jelige oly d-ámai viharban. melytől 
még e zsarnok is megrendült lelkében.

Stambulov pedig véres ujjúval felfries- 
káxxn a megdermedt cár orrát és fülébe dön- 
gi: ártatlan halálomért ez a második jmreió 

az elsőt Mukdetméi kaptad — de lesz még 
folytatása is, esonevész fiadat szemeltem ki 
utolsó áldozatul, ki magával rántja roska­
dozó trónodat is. Es a „minden oroszok“ 
cárja zsebre vágja é fricskát, holott két hó 
dőlt elég szemérmetlenül a Fekete-tengert 
„orosz tó“-nnk nevezte, hogy „saját birto­
kán“ a Dardanellákon kérésedül tegye meg 
világuralmi előkészületeit — és fut ármá­
diával őrzött fészkébe „lehangoltan“ Car- 
szkoje-Szeloig, hol bánatában körnvezeté- 
vel sem érintkezik. Vájjon lelkiismeret fur- 
dalásai gvötrik-e a huíla-hekatomhák láttá­
ra. melyeket muszkái sem a Kárnátokhan. 
sem egyeli harctereken imm földelhettek el 
a — sietős futás miatt ? !

Felség! az orosz trón valóban recseg, 
niH\ nek táím gatására nem elegendők a bar­
bár kozákok milliói, sem önnek ama frivol 
vállalata, hogy a seen leges hatalmakat terro­
rizálja. sem a nagy bácsihoz menesztett 
ukáz. hogy ez külföldi altiszteket toboroz­
zon az alaposan megdézsmált orosz haderő

felújítására, sem az entente komoly, de gya­
lázatos fenyegetése, hogy a semlegesek közt 
szét kell ütni, mert az entente az egész vi­
lág civilizációjáért küzd, amihez azonban 
ököl is szükséges, amely önnek nincsen, de 
az ententenak sem.

Sőt, minthogy sem a berlini orosz kor- 
mánvzóság nyélbeütése, sem a monarkia 
földia rabolása sem akar érlelődni, ezek he­
lyett azonban az egyesült seregek felségedet 
akaratlan látogatóba .hozizák Berlinbe vagy 
Budapestre aszerint, amint Sau mm y vagy 
Mackensen ér előbb (’arsakoje-Szelolia: igen 
tanácsos lesz önnek amaz aktuális théma fe 
lett elmélkedni, miként fest a „Szibériai 
nagyfejedelemség“ Daitianellák nélkül is. 
Mert aki gőgös nagyravágyásból ekkora ka- 
talizmát idéz fel, nagyon, de nagyon meg­
érett, hogy Szibériába internálta,ssék, hová 
ön az ártatlan lengyeléi* ezreit deportál­
ta tta.

A visszaállított Lengyelország és Uk­
rajnái majd csak valahogy gondoskodni 
fognak, hogy eltűnjék a köz foga lom hói a 
„ichér cárok“ emléke s neve. kiknek lelki- 
-mierete köztudomásúlag soha -em volt 

patyolat.
Ha iádig felséged annyira Ivrikus, 

iiogv minderre csak hanyag lesajnálással fe- 
I lel, úgy vegye tudomásul az önnel már kö- 
; zölt, az orosz haderő katasztrófái is vere- 
I ségót, mely mind a négy fronton ész nélkül 
hátrál, és hogy Russia történetében ekkora 
veszteség és megaláztatás eleddig feljegyez­
ve nincsen. Képzelje ön most ehhez, hogy a 
szövetségesek, kiket ön egyszerűen és telje­
sen megoi nunisileni akart, mekkora dara­
bot fognak maguknak felséged eleven testé­
ből kivágni ? !

De hát mégis meghagyják önnek, a re­
negát rokonnak — kegyelemből Szibériát !

Marsé és loangorod 
bevétele.

Varsóba ba$sr csapatok, luangorodka osztrák- 
magyar csapafgk nmmUak be elsőknek. - Riga 
is elesik tns-MrcjJfc. - ílz orosz hadsereg teljes

bomlása.
Az orosz medvét két súlyos bunkócsn- 

jiás érte tegnap,, amelyből nem fog egyha­
mar fellábadni. Elvesztette egyik legem 
sehb várát, I vangorixlot és Orosz-Leugyel- 
országnak még hatalmasabban megerősített 
szép fővárosát, az egymillió lakosú Varsót. 
Most már zugó áradatként fogják végigse- 
perui a szövetséges magyar-osztrák--német 
seregiek a Visztula és Bug közét, előttük n- 
pánikszerűen menekülő megtépázott orosz 
sereggel, melyből egyre nagyobb foszlányo­
kat szakítanak le dicső katonáink. Ugyan­
akkor fent a Narew mentén egymásután 
fognak elesni Lomza, Ostrolenkn, Ossowiee, 
Grodno és Kovno, amelyek egyike sem tud 
ellenállni a négy venkettesek és harminc és 
felesek bömbölő szavának és Hiudenbnrg 
lángeszének. Riga eleste is csak órák kérdé­
se és Breszt-Litow.sk sorsa is megérik még 
augusztus hóban, amivel azutan a Bug- 
menti orosz ellenállásnak is vége szakad. 
Micsoda perspektíva ! Adjunk hálát a Ha­
dak Urának, hogy igy megsegített benniitt 
két.

Mai távi ni'.nini: a következők:

harctér.

VARSÓBA BEVONULTUNK !
BERLIN, aug. 5. A nagy vezérkar je­

lenti: Varsóba bevonultunk.
BERLIN, aug. 5. A nagy vezérkar je­

lenti: Lipót bajor herceg tegnap és ma éj- 
, jel áttörte és elfoglalta Varsó külső és bel- 
i ső erődvonalát, melyben az orosz hátvédei 
I még szívós ellenállást fejtettek ki. A várost 
! ma délelőtt a németek megszállották.

A legfőbb hadvezetőség.

IVANGORODOT ELFOKLAKTUK.
BUDAPEST, aug.ö. (Hivatalos.) Ivaii- 

gorodot elfoglaltuk.
Höfer a1 tábor nagy.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BI DA VEST. aug. G. Hivatalos.) 

Azoknak a sikereknek bosszú sorát, melye­
ket a szövetségesek a Dtmajéc melletti má- 

I .j»roi « satu óta Gál; iában. Dél- és Északién- 
sycl írszágban és a keleti-tengeri tartemá- 

! u> okban kivívtak. I \ u n g o r o <1 é s V a r-
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s ó elfoglalása koronázta me g. 
legiiup a mi oapaUiink megszállták Ivan- 

górodot, ma lápot bajor lierceg hadseregé­
nek német csapatai bevonultak Oroerien- 
gyelország fővárosiba. A Visztula és a Húg 
között a szövetségesek üldözési harcok köz­
ben (>szak felé nv emuinak előre. Osztrák- 
magyar lovasság elérte l'scilugot, mimet lo­
vasság Wladimir-Vollnskijt. Egyébként a 
helyzet változatlan maradt.

Höfer altábornagy.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN. aug. (>. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Keleti h a d s z i n té r : Kurland- 
han. Samogitjálnm lovasságunk Genaize, to- 
váhbá Irslii és Oniketchy helységeknél az 
orosz lovasságot elűzte. Ez alkalommal a 
Ponlevictől keletre vívott harcokhan teg­
nap és tegnapelőtt kétezerkét«ziízhuszonöt 
oroszt, köztük két tisztet elfogtunk. Svholtz 
és (lallvitz táhornokok hadseregei heves 
harcok között további előnyomulásban van­
nak a lomza—ostrow—wiskowi uiüut felé. 
Az oroszoknak az osztrow—rozani müut 
mindkét oldalán intézett vitéz és kétségbe­
esett ellentámadásai hatástalanok voltak. 
Huszonkét tisztet és négvezernyolcszáz- 
n egy ven embert elfogtunk és tizenkét gép­
fegyvert zsákmányoltunk. Lipót bajor her­
ceg hadserege tegnap és ma éjjel áttörte és 
elfoglalta a város külső és belső erődvona­
lát, ahol orosz utóvédek még szívós ellenál­
lást fejtettek ki. A várost csapataink ma 
délelőtt megszállották.

Délkeleti h a d s z i n té r : I vango- 
rodnál és ettől északra a helyzet v á hazat- 
lan. A felső X isztida és a Bug között az ül­
dözési folytatjuk. A Búgtól keletre német 
lovasság bevonult Wladimir-X'olinskijbe

Jegyzet: Genaize. Irslii mintegy hatvan 
kilométernyire északkeletre, Oniketchy jie- 
dig ötven kilométernyire délkeletre fekszik 
Ponieviectől.

A legfőbb hadvezetföég.
VARSÓ UTÁN.

Bl DAPEST, aug. fi. A Pester lányit 
katonai szakértője Írja: Varsó után szük­
ségszerű leg fel kell adni Novogeorgiewsket, 
valamint a nnrewmeuti sei neki erődöket.
Az oroszok egyetlen megszabott tartamú el­
lenállasa a Közéj »húgnál lehetséges, azután 
választani ok kell a hadjárat befejezési. 
vagy a teljes megsemmisülés között.
A VAJtSÓI OROSZ URALOM UTOLSÓ 

NAPJAI.
Hl DAPEST. aug. fi. A sajtóiméi':szál­

lásról jelentik: X’arsó kiürítése előtt számos 
letartóztatás és halálos ítélet történt. Az 
Oohrana franktirenröket akart szervezni, 
hogy a bevonuló németekre a háza kinél lö­
völdözzenek. A városban forradalmi kiált­
ványok jelentek meg, amelyek többek között 
azt tartalmazták, hogy le kell számolni az 
oroszokkal és a katonaságnak ellen kell 
szegülni.

OROSZORSZÁG ÚJABB VERESÉGEK 
ELŐTT.

BECS, aug. fi, A Neue Freie Presse Ír­
ja: Oroszország újabb vereségek elé néz. 
Egész sor további vár fog elesni. Semleges 
diplomáciai körök inni hangsúlyozzák \'a rsó 
(üstének tisztázó hatásai a semleges álla­
mukra. A lengyelországi orosz uralom ösz- 
szezuzilsa világiiistóriai jelentőségű.

OSasz harcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
Hl DAPEST, aug. fi. (Hivatalos.) A

tiroli arevomdon csak a kreuzlvergi nyereg 
vidékén került nagyobb liánokra a sor. A 
!)2. számú olasz gyalogezred több zászlóal­
jának tegnap reggel a Nemesalpes ellen 
(a Kreuzberg nyeregtől északkeletre) meg 
kezdett támadása véresen összeomlott. Az 
ellenség délután, részben futva a lmtárpu 
laktól délre fekvő erdőkbe menekült. Ezek 
nek helyzetén egy ellenséges zászlóalj dél 
után azzal akart könnyíteni, hogy ineglepe 
tésszerű előretörést kísérelt meg, a Seiko 
fel-állás (közvetlenül a nyeregtől északra 
ellen. Rövid harc után ezt is visszavertük 
Halottakban körülbelül száz embert veszí­
tett. A zászlóaljparancsnok és a zászlóalj 
több tisztje elesett, X eszteségeink ezen üt­
közetben csekélyek voltak. A görzi grófság­
ban az olaszok tegnap dél óta ismét hevesen 
tüzeltek a doberdoi fensikon levő állásunk 
ellen. Az ellenséges gyalogságot, mikor Sa- 
gradoból és a Sdniussinától délre fekvő te­
rületről támadólag akart előretörni, tüzér­
ségünk összelőtte. A többi arc-vonalon nem 
történt lényeges esemény.

Hőfer altábornagy.

Francia-belga harctér.
német hivataix>s jelentés.

BERLIN, aug. fi. A nagy főhadiszállás 
jelenti: A Linggnkopfon és attól délre a 
liarc újra kitört Egyébként jelentős ese­
mény nem történt.

A legfőbb had vezetőség.
A NÉMET ÁRADAT.

LONDON, aug. 6. A Daily Telegraph 
ii.j'a: A német áradat, amely nemsokára 
megindul Franciaország ellen, a döntést 
nyugaton könnyen meghozhatja.

~hUrIeZT-
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A TIMES VARSÓ ELESTÉRÓL.
LONDON, aug. fi. A Times írja: Varsó­

ban százezer orosz dolgozott a munieiógyár- 
tásnál. X a rsó el est ével a veszteség rendki- 
vül nagy.

NOVOGEORGIEWSZKET IS FEL­
ADJAK.

KOPENHAGA, aug. fi. A péterván 
Rjecs előkészíti az orosz közvéleménvt No- 
vogeorgiewszk feladására. A m-héz tüzér 
séget elszállították onnan.

osztrák felfogás.
Igazán nehéz egy öntudattal és büszke 

eggel telt léleknek, szerénységről és mér- 
ékletröl beszélni: az osztrák német lakos, 

sag becsületes, szorgalmas, jószívű; m osz­
trák nemet katona kitartó, vitéz, önfeláldo­
zó. intelligens, amit nem esak mi magyarok, 
de még az entente katonái is elismernek Az 
utolsó hónapok harctéri vívmányai, az osz- 
raÍ nemet<*et az exaltá/eió bizonyos álla­

potaim sodorták, noha a harci dicsőségből 
fajnn nekünk magyaroknak is valamicske 
kijutott.

E napokban egy osztrák űriembe 
fogadtatással beszélt az osztrák katona.«- 
ról. mely megmutatta, „was deutsches Wis- 
se", Putsche' Tapferkeit, deutsche Hinge- 
bung. deutsche Kraft vermag, ja ohne lV 
M*n Allen und ohne Ideal, ohne gemeinsa­
mer Reichsidee und ohne sehwarvzgeltei 
*" ''""ne ist ein Sieg undenkbar.“
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Csöndesen hallgattam végig ilz aty,-iflt 
' s a dithira tubusokra csupán azt jegyeztem 
meg: de ugye bár, a m a g y a r katonák ] - 
csak megtették kötelességüket ? Erit* az 
trák sógor kissé furcsán néz reám, (talán 
ne mis sejtette, hogy magyar vagyok) és i?v 
válaszol:

— Die Ungarn — nun ja, die 
auch mi(geholfen haben.

------- «--------

— Xrarsó és Ivaiigorod bevétele,
gyedórával lapzárta után, 4 óra 30 perckoi 
kaptuk tegnap a Varsó bevételéről szóló 
táviratot*. Hat óra 30 perckor hozta azután 
a távíró az 1 va ugorod ölésiéről szóló Höfer- 
jelei)test is. Hogy a nyomással s,e veszítsük 
időt, azonnal indigóval sokszorosított, ai
összes nagyobb kávéházakba és újságárus! - 
to helyekre szétküldött példányokon tudat­
tuk először az első, majd a második öröm­
hírt a közönséggel, mely Így A Tengerpart 
révén értesült legkorábban a két világtör­
ténelmi eseményről. Egész este élénken kom 
mentá-lták mindenfelén szövetséges seregek 
nagyszerű győzelmeinek Íratását és általá­
nos volt a vélemény, hogy a háború győzel­
mes befejezése most már csak rövid néiliány 
hóna.]) kérdése.

Varsó és Jva ugorod el estén ?k örömére 
ma a városban továbbá a kikötőben hor­
gon > zó hajókon számtalan lobogót lenget a 
szél. Kellemetlen feltűnést kelt, hogy az 
Adna, magyar tengerhajózási társaság 
hajóin sehol se látjuk a nemzeti lobogót.
A kereskedelmi tengerészet közös lobo­

gója nem pótolhatja a magyar lobogót). 
Már Lemberg visszavétele alkalmával is 
konstatáltuk ugyanezt, de akkor véletlen 
nek tulajdonítottuk a dolgot és nem tettük 
szóvá. Most kérnünk kell a Budapestre köl­
tözött igazgatóságot, mely erről a víszíls- 
ságró! bizonyára nem tud, utasítsa. Fiúmé­
ban maradt, hajózási főtisz Lüselőjét a ma­
ya r nemzeti érzület nagyobb nespektálásá- 

ra. Olyan időket élünk, amikor a magyar 
lobogót nem kell eldugná, hanem büszkél­
kedni kell vele.

A konnányzó az olasz internáltak 
között. Gróf \\ icikenburg István kormányzó 
Budapestre érkezett, ahomuin ügyeinek él- 
intézésé után iiolnap tér vissza Fiúméba.
A kormányzó tegnap Tápiósiilyre utazott, 
ahol meglátogatta az olasz internáltak tele- 
pet. Itt mintegy három-négyszáz olyan na­
gyobbá™ fiumei olasz van internálva, akik 
olasz állampolgárok, még katonaköteles kor­
ban vannak és a háború kitöréseikor az or- 
szág területén maradtak, önszántukból. A 
kormányzó hosszabb időt töltött közöttük, 
érdeklődött helyzetük és állapotuk iránt és 
tüzetesebben beszélgetett velük. Az inter­
náltak általában meg vannak elégedve hely­
zetükkel.

— A képviselőtestület ülése. A városi 
vépviselőtestiilet. tegnap este az igazoló bi­
zottságok ülésezése utáni ülést tartott, áme­
nen Prodam .János korelnök elnökölt. Meg­
nyitván az ülést, a kor elnök elparentálta 
Ossoiuaek János, Chierego József és Werk 
Vgost elhunyt volt képviselőtestületi tago 
mt. I tana Mikhez képviselőtestületi tag 
interpellált a vásárcsarnokok elhanyagolt 
állapota dolgában és megkérdezte az el nő­

it* uiikor szándékozik a város az uj hal- 
esarnokrot rendeltetésének átadni. Az el­
nök megígérte, hogy érdeklődni fog s egy 
legközelebbi ülésen válaszol. Ekkor szólásra 
ál.t fel ( orossaez Ferenc, aki indítványoz 
ta. hogy X a rsó és I va ugorod elfoglalása al­
kalmából a város üdvözölje a hadvezetősé-

I
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sift. Az elnök örömmel fogadja az. indít­
ványt As kijelenti, hogy elküldi a,város sze- 
renesekivánatad. Cat ti dr. tudni szeretné, 
mikor hozzák forgalomba Fiuinélian a je­
her kenyeret, amelyet Fiúmén kívül már 
mindenütt látni. Az elnök megigerte, hogy 
érdeklődni fog > egy Legközelebbi ülésén vá­
laszol. Cat ti dr. azután három indítványt 
nyújt he. Azt javasolja, küldjenek ki egy 
ad hoc bizottságot, mely a város élelmiszer 
vásárlásait leiül vizsgálja és ellenőrizze, to­
vábbá egy bizottságot, mely a város pénz­
ügyi helyzetét tüzetesen megvizsgálja és 
egy hónapon belül jelentést tegyen, végül 
egv ;{—5 tagú bizottságot, amely javaslato­
kat tegyen a legrövidebb időn bélül, hogy 
mely t<iadási tételeknél lehetne megtakarí­
tást elérni. Mind a három indít vány I egy­
hangúlag elfogadják.

Áttérnek azután a napirendre, a városi 
reáliskola ügyében érkezett kormányzói le­
iratra. Az ügy előadója, Dalmartello városi 
tanügyi referens elmondja, hogy a közokta­
tásügyi miniszter március 12-én kelt leirat­
tal közölte a várossal, hogy a városi polgári 
iskolai tanítóknak és tanítónőknek a reális­
kolában való alkalmaztatását csak a tanév 
végéig tűri meg, szeptember elsejétől kezd­
ve azonban semmi esetre se fogja megen­
gedni. Iá hó másodikén pedig a kormányzó 
sürgős leiratban nyilatkozatot kér a városi 
tanácstól, vájjon a reáliskolát a kellő tan* 
erőkkel a régi helyiségben szeptemberben 
megnyitja e avagy az állami gimnáziumba 
küldi-e át a növendékeket, mivel ez utóbbi 
esetben legalább egy hónapi átalakításra 
van szükség a gimnáziumban a 125 növen­
dék befogadására. Kérdezi egyúttal a kor­
mányzói leirat, hogy ezen esetben hozzá­
járni Ina-e megfelelően a város a volt reál­
iskolai növendékek gimnáziumi tanításának 
költségeihez. A választ. Budapestről való 
visszatértéig, e hó ötödikéig kéri. Dal­
martello arra való hivatkozással, hogy más 
anyaországbeli iskolákban is történtek a 
múlt tanéviben ilyen helyettesítések (— azt 
azonban nem bizonyította, hogy a jövő 
* a név re is megengedi e ezeket a miniszter. 
— A szcrk.), azt proponálja, kérjék fel a 
kormányzót, hogy hasson odti a miniszter­
nél. hogy a jelenlegi állapot a jövő tanévre 
illetve a háború végéig fenn tartassák. Eset­
leg engedje ki a kormány a bevonult tan­
erőket a katonaságtól (— az internált pro­
fesszort bizonyára hallgatólag beleértet­
te -).

Ossoiírnek András azt indítványozza,
hogy küldjenek ki az ügy elbírálása végett

Mozog István álla m i g i m uá z i u m i 
igazgató képviselőtestületi tag, szintén hoz 
zájárul (1 !) Dalmartello indítványához. 
(Tetszés a karzaton.) Vgyanazt »eszi Mi 

, koez autonompárti városatya is. Ossoi inuk 
András erre visszavonj»!*indítványát, mire 
a rappresentanza túlnyomó többséggel elfo­
gadja Dalmartello indítványát.

A nyílt ülés napirendjén nem lévén 
több tárgy, a képviselőtestület áttért a zárt 
ülésre, amelyen a város liszttel való ellátá­
sával foglalkozott. Négytagú bizottságot 
alakítottak, amely az élelmezési hatóság mű­
ködését ellenőrizni fogja.

Az ülés ezzel véget ért.
Nép föl kelőink elutazása. Egy év óta

köztünk időző népföl kelőink, kiknek legna­
gyobb ' része azelőtt is barátainkhoz és is­
merőseinkhez tartozott, ma hagyják el a vá­
rost. hogy a harctérre menjenek. Szeretettel 
búcsúztatjuk őket és azt kívánjuk egy tői- 
egyig mindnyájuknak, hogy a végleges győ­
zelem kivívása után', melyből az ő magyar 
szívüknek és magyar karjuknak bizonyára, 
szintén lesz része, térjenek vissza épen és 
egészségesen a családi tűzhelyhez. Addig 
pedig ne felejtsék el, hogy rájuk gondolunk, 
velük imádkozunk mindnyájan, akik sze­
retjük őket. Segítsenek megteremteni az uj 
M agyarországot; melyben mi hi zó lélekkel 
hiszünk.

— Kinevezés. A dohányjövedéki köz­
ponti igazgató Periioh Germán segédtiszti 
teendőkkel meghízott dohánygyári gyártási 
ügyelőt a fiumei dohánygyári igazgatóság­
nál a XI. fizetési osztályba dob ám y j öv edek i 
segédtisztté nevezte ki.

— Az uj kenyérliszt. Egy két nap óta 
némely sütödében uj kenyériiszt-keverékből 
sütött kehyeret árulnak. E héten belül az 
összes sütödék kapnak az uj liszt keverék­
ből, miáltal az eddigi kenyér teljesen eltű­
nik a forgalomból. Az uj kenyér fehéressár- 
ga és előreláthatólag nem fog panaszra okot 
ad/ni..

— Vásár- és bucsujárási tilalom. A vá­
rosi rendőrség közhírré teszi, hogy ezentúl 
nem engedi meg vásárok, huesujárások és 
zarándoklások tartását, Ez az intézkedés 
közegészségügyi okokból történik.

— Adomány. Franki József helybeli 
Lakatosmester Varsó bevételének önömére 
ma húsz koronát juttatott A Tengerpart 
szerkesztőségéhez a rokkant katonák részé­
ve. Az összeget rendeltetési helyére juttat­
juk.

— A csecsemő elválasztása gyakran 
igen sok nehézséggel jár és .éppen ezért az

belül terjessze be referátumát. Dalmartello 
azt feleli Ossoiuaeknak, hogy erre nines idő, 
rtiert a kormányzó ö t ö d i k é ig kéri a vá­
laszt ( holott a kormányzó leirata úgy szól, 
hogy „visszaérkeiztéig, ötödikéig“; időköz­
ben pedig 7-ig illetve 8-ig halasztotta vissza­
érkezését. — A szerk.)

Maylaender Sámuel dr. hypokrizlesnek 
nevezi a kormány eljárását és csodálkozik' < 
hogy ;» napon belül kémek választ ilyen 
fontos ügyben. Indítványozza, hogy Dal­
martello javaslata értelmében, tartsák fenn 
a háború idejére a reáliskolánál a jelenlegi 
állapotot és közben lesz majd a képviselő- 
testületnek elég ideje arra, hogy az Iskola 
fenntartása vagy megszüntetése felett dönt­
sön. Ö egyébként teljesen feleslegesnek 
tártja ezt a középiskolát egy olyan eladó- 
*xlott város tulajdonába n. mely még egy 
modern kónházint se képes magának terem­
teni.

egy ad hoc bizottságot, mely néhány napon ‘»nívónak melegen ajánlható, hogv kis gver-
Ív.. TV ^ 1________4..11 .......... . . 1  i. ' _ 1 ..Í.ií.. ‘ _____inekének az elválasztás kezdetén sz<>]X)üvég­

ijén naponta egyszer, csak is vízzel felfor­
ralva, egy kis Nestlé-lisztet nyújtson. Las­
sanként aztán két, három sőt több ily étke­
zést is adhat, mire az elválasztás minden ne­
hézség nélkül megtörténik, a gyermek szé­
pen fejlődik és gyönyörűen gyarapszik. — 
Próbádoboziokat díjtalanul küld a Henri 
Nestlé eég, Wien 1., Biherstras.se 7. C.

— Nőik a katonai irodákban. A harc­
térre vonulók számának növekedésével egy­
re több tér nyílik, hogy a nők bebizonyíthas­
sák használhatóságukat. Mint értesülünk, a 
hadügyminisztérium legutóbb rendeletet 
küldött a katonai hatóságokhoz, hogy a ka­
tonai irodákban alkalmazott segédszolgála­
tos tisztek és altisztek helyét a lehetőség 
szerint nőkkel töltsék 'be .megfelelő nnpidij 
jueHett, Az állások betöltésénél katonatisz­
tek és altisztek özvegyeit és árváit kell első­
sorban figyelembe venni. Ahol ez a helvet- 
tesités nem lehetséges, a most szolgálatban 
lévő ilyen tiszteket és altiszteket a majdan1 
bevonuló 411—50 éves tisztekkel és altisztek­
kel váltják föl.

Legújabb.
VARSÓ ELESTÉNEK HATÁSA.
GENF, »mg. fi. Varsó eleste Páriában 

és Londoniam megdöbbentő hatással volt.
A NÉMETEK ELŐRENYOMULÁSA.

LONDON, aug. (i. A Times jelenti: A 
németek \ ajszkovoai keresztül a vnrsó—-pé- 
tervári vasútvonalra akarnak előrenyomul 
ni, hogy elvágják azt. A németeknek itt 
százbannincegy zászlóaljuk és 'páratlan 
nagy kaliberű ágyyik vannak.
VISSZAVERT OIASZ TÁMADÁSOK.

151 DA PEST, aug. (1. A snj főhadiszál­
lásról jelentik: Sdraussinától keletre össze­
omlott egy olasz támadás. A Kreuabcrgtől 
északkeletre támadásukat szintén vissza­
vertük.
AZ OROSZOK KOVNO ELESTÉTÖL 

TARTANAK.
KOPENH AGA, aug. fi. A Politiken Pé- 

tervárról jelenti: Félő, hogy a németek most 
egész erejükkel Kovimra vetik magukat.

TŐRÜK GYŐZELEM A KAUKÁZUS­
BAN

KONSTANTINÁPOLY, aug. ti. A tö­
rökök A leseidnél é.s Kanak isse rnál tizen­
nyolc orosz ezredet megfutamítottak.
HARTWIG ÖZVEGYE NYILATKOZIK.

BUKAREST, aug. 6. Hartwig volt bel­
grádi orosz követ özvegye kijelentette, bogé 
Szerbia uj akcióra készül.

HONNAN A TÖRÖK MUNÍCIÓJA ?
MILANO, aug. ti. A Seeolo kétségbe­

esetten nyomozza, honnan szereztek a törö­
kök muníciót. /
ELSÜL VESZTETT ANGOL GŐZÖSÖK.

LONDON, aug. 6. A Costelló és Portia 
angol gőzösök elsül védték.
HAMIS HÍR ROMÁNIA BEAVATKO­

ZÁSÁRÓL.
KÖLN, aug. 6. A Kölnische Zeitung Bu­

karestből, jelenti: Olasz lapoknak az a hí­
resztelése, hogy Románia hadüzenete a köz­
ponti hatalma,kihoz küszöbön áll, hamis. Ro­
mánia beavatkozása a négyes szövetség ol­
dalán ki zártabb, mint bármikor.
ÉHÍNSÉG GÖRÖGORSZÁGBAN AZ AN­

GOL BLOKÁD MIATT.
SZÓFIA, aug. 6. A görög követ Bulgá­

riától vaggonokat kórt, hogy Romániából 
gabonát szállíthassanak Görögországba, 
mert ott az angol blokád miatt a lakosságot 
éhínség fenyegeti. Helyenként fellépett az 
éhségtifusz.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó- 
vállalat (Maral Jenő.)

Nyomatott: Zustovlch Elemér „Pollit*la"- 
nyomdájában.

Helybeli nyelvismeretekkel bin»

ügyes

kisasszony
azonnali belépésre kerestetik. Részle­
tes ajánlatok a kia<lóhivatall>a kéretnek.
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ÁLLAST KERES
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<K u» \ <*> utazó sok évi kereskedelmi gya­
korlattal «>> elsőrendű refereneiákkuJ. Szi- 
'«>• megkeresések X Tengerpart kiadoliivu 
tillához kurvtm-k.

ÁLLÁST KERES

magyar gazdasszcay.
( im: K. M. X ia Rninehetta 1. földszint. 

± ajtó.

Előfizetéseket ruhakelme,

vau.
m

confektl* és kézma.
am szakmából, a ki kirakatrendezésb
is jártas, kerestetik. Arckép és fj2eJs" 
igényekkel ellátott ajánl ltok Reiner i 
Pauncz céghez Pécs küldendők.

felvesz

BUDAI
SZAi . Oi) \ l;S IxAVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 szol»«

Kiiünd kávéházi italok és ételek Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

(fi

A TENGERPART
kiadóhivatala

GRÄDINATA DEL SASSO BIANCO 3, sz. 
(Wurzer ház I. emelet). - Telefon 229.

BONA VIA
elsőrangú szálloda C-s *tlt.-rtUl J 

,s 4. Sz,
Hl'IWIi, Via Ed ni. de Amié

(a város központjában)
Modern szobák vili. világítással. Hónapos * , m

is bérelhetők. ’ s s»lak I
Kitűnő magyar konyha. Előfizetősek vaiw . 1 1

jes ellátás megegyezés szeritd """"'H
Szives pártfogást I piradaiser F. j. tulajé.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

» GYÓGYSZER TÁRA «=
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 
zonnaii és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikke 
szépít ősz erek sth. sth.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1 koronáért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

adakozzunk
magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

St. Radegund Graz mjfigt?
lurdülicly és vizjfydjfrintézet;

pompás hegyi fekvés 750
n.vőerdők, enyhe k]imn rám„”?,g^SÍ’aKbati, fe- 
víz. Tudományos viz^’cWymé t"taluiu forrás- 
tróterápia, nap-, lég-és tfaeIek‘
erősítő, hi zó és sovánvitó thLiv flr do>. fekvő-
ldén'y ápr.-okt.? Sékelt ár»Ddlp6t- ko'lyha-

rlütalanul
- ' fíVS/MeS Imre’ a gyóg-vintézfet vezető orvosa

I í!íybeU ^vénytársaságr keres azonnali
j belépésre némi irodai gyakorlattal ás ma­
gyar—nemet nyelvtudással bíró

iskolázott
tisztviselőt

Részletes ajánlatok a kiadóhivatalig! 
kéretnek.

Tudja Ön már 
: hogy mi sz :

. ,Aí. AL(/A egy Kt7ár<51atj növényi netivckhől.készíiln gyógyszer mely biz-
»äjszag náíh hrá!r fííáida,mak* W. keilernetlen
ri betegség é< áiulás í* me ,hu.rutok' gyomorgyengeség, hányás, tenge-
levegőjél.ek ttztáíla Ll < haM,lálható a rossz levegőjű betegszobák

égőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének iIlatos:tására.

klzáról‘*' Budák D.
VIALE DEÁK — FIUME — VlÁLE DEÁK

ii Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

43|í 1, kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zed takarékbetétek nem e~.iek a mo- 

rátöri um korlátozásai alá.

Blazek K, es TTarsa
autogarage és iaolto miihely

Via Ciotla 5-7 - FIUME - Telef. 858 ét 16-73
Automobilok motoclkllk, kerékpárok és mindé, 

hazzávaló kellék eladása.
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